

PROJE OFİSİ

DELEEUW

Eylül 2009



www.deleeuw.com.tr

AB FONLU PROJELERDE ÇALIŞMA ZİYARETLERİNDEN İYİ UYGULAMA ÖRNEKLERİ

Bu sayıda AB fonlu projelerimiz kapsamında Avrupa'da farklı merkezlere gerçekleştirilen ziyaretlere ve çalışma gezilerine yer veriyoruz.



İngiltere'deki Geri Gönderme Merkezleri Yerinde İncelendi

"Kabul, Tarama ve Barınma Merkezlerinin ve Geri Gönderme Merkezlerinin Tesisi için Teknik Yardım Projesi" kapsamında, Teknik Destek Ekibi 1 – 4 Temmuz 2009 tarihleri arasında Londra'da bulunan Tinsley House ve Brook House adlı iki Geri Gönderme Merkezine çalışma ziyareti düzenledi. Faydalanıcı kuruluş olan İçişleri Bakanlığı, Emniyet Genel Müdürlüğü Yabancılar İltica Hudut Dairesi Başkanlığı temsilcileri ve Teknik Destek Ekibi, katıldıkları çalışma ziyaretinde, bu merkezlerde tasarım, materyal, güvenlik ve uygulama konusunda kazanılmış deneyimleri ve uygulanmış çözümleri gözlemleyerek tasarım ve uygulama gereklilikleri hakkında daha fazla bilgiye sahip oldu.



Ziyaret edilen Geri Gönderme Merkezleri, proje ekibi açısından mimari tasarım ve uygulamalara iyi birer örnek oluştururken, aynı zamanda Türkiye'de uygulanacak olan projedeki konsept ve kullanılması planlanan sistemler ve malzemeler açısından da benzerlik gösteriyor. Brook House'da uygulanan çok sıkı güvenlik önlemlerinin Türkiye'de kurulacak merkezler için gerekli olmadığı, Tinsley House'da uygulanan yönetim ve işletme modelinin ise Proje Ekibinin tasarım kurgusuna daha yakın olduğu görüldü.

İnşaatta kullanılacak sistem ve malzemelerin, alanlara/ihtiyaçlara göre spesifik olarak belirlenmesi, Yangın Güvenliğinin en önemli unsur olarak benimsenmesi, özellikle su ve elektrik gibi kaynakların kullanımında, tüketim kontrolünün yanında verimlilik ve etkinliğin de gözetilmesi gibi noktalarda Türkiye için tasarlanan merkezler ve ziyaret edilen iki merkezin benzerlik gösterdiği gözlemlendi.

Büyük bir konukseverlikle gerçekleştirilen ziyaret Birleşik Krallık Sınır Kurumu ve Suçlu ve Gözaltına Alınanlar Grubu'nun desteği ile tamamlandı. Çalışma ziyaretine katılan tüm kuruluşlar, proje süresince ve sonrasında merkezler arasındaki karşılıklı işbirliği ve dayanışmayı geliştirmek adına tekrar bir araya gelmek için anlaştı.

Sözleşme Makamı Merkezi Finans ve İhale Birimi olan proje, Avrupa Birliği tarafından desteklenmekte ve İçişleri Bakanlığı Emniyet Genel Müdürlüğü tarafından WYG International liderliğindeki Konsorsiyumunun teknik desteğiyle yürütülmektedir.

Sivil Toplum Diyalogu Projesi Almanya'da Tanıtıldı



Sivil Toplum Diyalogu Proje Ekibi, 23 Haziran 2009 tarihinde Almanya'nın Essen kentinde bulunan Türkiye Araştırmalar Merkezi Vakfı ile işbirliği yaparak Almanya'da faaliyet gösteren Türk kökenli sivil toplum kuruluşları ve Almanya'da yayın yapan Türk basını için bir basın ve bilgilendirme toplantısı gerçekleştirdi.

Avrupa Birliği Genel Sekreterliği'nden Kıdemli Program Yöneticisi Deren Doğan Yavuz, Projenin İletişim Uzmanı Didem Oflaz ve İzleme Uzmanı Tuna Çağlar Dik basın toplantısında, "Türkiye ile Avrupa Birliği Arasındaki Sivil Toplum Diyalogunun Geliştirilmesi" Projesi kapsamında Türkiye'nin dört bir yanında faaliyetlerini sürdüren sivil toplum kuruluşlarına sağlanan destekler, Avrupa Birliği'ndeki potansiyel proje ortakları ile irtibat ve ağ kurma, bundan sonraki hibe fırsatı olan Sivil Toplum Diyalogu Projesi II ve Tercüme Hizmetleri hibe fırsatı hakkında önemli bilgiler verdi. Basın toplantısı Almanya'daki Türk topluluğu arasında büyük ilgi gördü ve basında geniş yer buldu.

Essen'deki basın toplantısını takiben, Sivil Toplum Diyalogu Proje Ekibi ayrıca 24 Haziran 2009 tarihinde Amsterdam'da hibe faydalanıcısı olan Antalya Gazeteciler Cemiyeti'nin Hollanda'lı ortağı Press Now adlı kuruluşun yetkilileri ile bir araya gelerek, projenin Avrupa ayağındaki gelişmeleri ve aktiviteleri yerinde inceleme fırsatı buldu. Proje ekibinin rotasındaki bir sonraki adres ise Rotterdam oldu. STD Projesi hibe faydalanıcılarından Ankara Üniversitesi'nin Hollanda'lı ortağı InHolland Üniversitesi ile 25 Haziran 2009'da ortaklaşa düzenlediği "Girişimcilik ve Bilgi Ekonomisi" konulu konferansta Avrupa Birliği Genel Sekreterliği'nden Kıdemli Program Yöneticisi Deren Doğan Yavuz konuşmacı olarak katıldı.

Merkezi Finans ve İhale Birimi'nin ihale makamı olarak yer aldığı Sivil Toplum Diyalogu Projesi AB tarafından desteklenmektedir ve DeLeeuw International liderliğindeki konsorsiyumun teknik desteğiyle ABGS tarafından yürütülmektedir.

creative minds safe hands

DeLeeuw International
part of the WYG group



Sosyo-Ekonomik içerikli Projelerde Hollanda ve Belçika Modelleri



Önemli Göç Alan Kentler Olarak İstanbul, İzmir, Ankara ve Bursa'nın Ekonomik ve Sosyal Entegrasyon Problemlerinin Çözümüne Destek Projesi (İGEP) kapsamında 13 – 17 Temmuz 2009 tarihleri arasında Hollanda ve Belçika'ya ilk çalışma gezisi düzenlendi. Ankara, İstanbul, İzmir ve Bursa Büyükşehir Belediyelerinden toplam 14 kişinin katıldığı gezide Amsterdam, Delta Werken, Beringen ve Bruges'de bulunan proje alanlarının yanı sıra Brüksel'deki Avrupa Birliği kuruluşları ziyaret edildi.

Çalışma gezisi kapsamında, Amsterdam'da birçok sosyal merkez, sosyal konutlandırma ve yaşam boyu öğrenme olanaklarının yenileştirilmesini içeren bir "toplumsal yenileme" projesi ziyaret edildi. Amsterdam'da bunun gibi çok yönlü tesisler insanları sosyal çevrelere çekmek ve yatırımları bu gibi ortamlara yönlendirmek için kullanılıyor. Geziye katılan faydalanıcılar bu 5 günlük gezinin Belçika ve Hollanda'daki 12 sosyo-ekonomik projeyi görmek açısından çok faydalı bir çalışma olduğunu belirterek memnuniyetlerini dile getirdiler.

En çok dikkat çeken ziyaretler arasında Amsterdam Kütüphane projesi ile Maden Bölgesi proje ziyaretleri sayılabilir. Amsterdam Kütüphanesi geçtiğimiz yıl içerisinde tamamlanmış ve hizmete açılmıştır. Jo Coenen imzalı bina doğal ışık kullanımıyla dikkat çekerken, sosyal alan olarak kütüphane birçok farklı işlevi yerine getirmekte; kompleks içerisinde kitap okuma alan ve internet alanlarının yanı sıra, tiyatro, sergi alanları, market, restoran ve radyo stüdyosu bulunmaktadır.

Beringen – Genk maden bölgesinde ise farklı aşamalarda 3 proje ziyaret edildi. Projelerin ortak özelliği eski maden binalarını kültürel miras olarak ele alıp, farklı amaçlarla değerlendirilmeleri. Örneğin Beringen madeni iş ve spor alanı olarak değerlendirilirken, Genk Winterslag maden binası kültür merkezi haline getirilmiş. Ankara Büyükşehir Belediyesi Kentsel Planlama Uzmanı Aytekin Çilli "başlangıç aşamasında, uygulama aşamasında ve tamamlanmış durumda olan 3 benzer projeyi görmek kendi projelerimizin uygulaması açısından çok faydalı olduğunu" belirtti.



Katılımcılar son olarak Brüksel'de AB Parlamentosunu ziyaret etti. Genel Kurul salonunda Parlamento ve milletvekilleri hakkında bilgiler alındı. Özellikle Türkiye'nin AB'ye katılması durumunda Parlamentodaki milletvekili dağılımının değişmesi, en kalabalık grubun Türkiye grubu olacağı üzerinde duruldu.

İGEP, AB tarafından finanse edilmekte olup DeLeeuw International liderliğindeki konsorsiyumunun sağladığı teknik destekle Ankara, İstanbul, İzmir ve Bursa Büyükşehir Belediyeleri tarafından yürütülmektedir ve projenin sözleşme makamı Merkezi Finans ve İhale Birimi'dir.

EKOSEP Çalışma Ziyaretinde "Sosyal Entegrasyon Örnekleri" Barcelona'da İncelendi



"Diyarbakır, Şanlıurfa, Gaziantep ve Erzurum İllerinde Göçten Kaynaklanan Sosyal ve Ekonomik Entegrasyon Problemlerinin Çözümüne Destek için Teknik Yardım Projesi"nin (EKOSEP) Çalışma Ziyareti 29 Haziran – 01 Temmuz 2009 tarihleri arasında İspanya'nın Barcelona kentine düzenlendi. Barcelona Belediyesi evsahipliğinde gerçekleştirilen ziyarete Diyarbakır, Gaziantep, Erzurum, Şanlıurfa illeri Valilik ve Belediye temsilcilerinden oluşan heyet katıldı.

Çalışma Ziyareti kapsamında EKOSEP Teknik Destek Ekibi ile Katalunya Bölgesel Hükümeti ve Barcelona Belediyesi işbirliğinde, İspanya Hükümeti Yönetim Yapısının, Bölgesel Hükümet ve Yerel Yönetimlerin rol ve sorumluluklarının tanıtıldığı ve yerel yönetimler özelinde

Barcelona Belediyesi'nin sosyal içerme ve stratejik planlama faaliyetlerine yoğunlaşan bir program hazırlandı. Sosyal içerme planında önemli araçlardan biri olarak yeni "sosyal hizmet yasası" Merkezi Hükümetin politika yaklaşımının bir unsuru olarak programda yer aldı. Katılımcı yerel yönetimin iyi örneklerinden olması itibarıyla yönetim sürecinde yer alan yapılar konusunda detaylı bilgilendirme öngörülerek STK ziyaretleri de programa dahil edildi.

Ziyarete katılan EKOSEP yararlanıcısı Diyarbakır, Şanlıurfa, Gaziantep, Erzurum illerinden tüm kurum ve kuruluş temsilcileri programdan azami fayda sağladıklarını belirterek, Teknik Destek Ekibi ve idari personelin organizasyon hazırlıkları ve gerçekleştirme sürecinde ortaya koydukları performanstan duydukları memnuniyeti dile getirdiler. Çalışma ziyaretine katılan EKOSEP yararlanıcılarının, tüm resmi temaslar ve oturumlar süresince azami dikkat göstermeleri ve katılım sağlamaları, ev sahibi kuruluş temsilcilerinin profesyonel hazırlıkları, deneyim ve bilgi paylaşımındaki açıklıkları ve destekleri sayesinde çalışma ziyareti etkin bir şekilde tamamlandı.

EKOSEP, Avrupa Birliği ile Diyarbakır, Gaziantep, Erzurum Büyükşehir Belediyeleri ve Şanlıurfa Belediyesi tarafından finanse edilmektedir. Proje, WYG International lideliğindeki Konsorsiyumu'nun teknik desteğiyle Diyarbakır, Gaziantep, Erzurum Büyükşehir Belediyeleri ve Şanlıurfa Belediyesi ile Valilikleri tarafından yürütülmektedir. Bu projenin sözleşme makamı Merkezi Finans İhale Birimi'dir.



Basında DeLeeuw

- **Ekonometri,**
Temmuz-Ağustos 2009
- **Habertürk,**
30 Mayıs 2009
- **Milliyet;**
29 Haziran 2009

İletişim Bilgileri:

DELEEUEW INTERNATIONAL

Mustafa Kemal Mahallesi, MKM
İş Merkezi
2127. Sokak, No 38/7,
Çankaya, Ankara
06520, Türkiye

Tel : + 90 312 219 77 55

Faks : + 90 312 219 77 56

Email : info@deleeuw.com.tr

Web : www.deleeuw.com.tr